

Детсад в подарок к Сагаалгану

В Усть-Ордынском Бурятском округе проходят мероприятия, посвященные Сагаалгану, – наступлению Нового года по восточному календарю. Это один из самых популярных праздников в Приангарье, объединяющий старые и новые традиции. Одна из них – вручение подарков. В этом году подарком для поселка Усть-Ордынский стало открытие нового детского сада «Родничок» на 220 мест.

Большую делегацию гостей, среди которых были заместитель губернатора, глава окружной администрации Анатолий Прокопьев, члены областного правительства, депутаты Законодательного Собрания, мэры районов УОБО, встречали все сотрудники нового детского учреждения.

Двухэтажное здание детского сада построено по проекту, отвечающему всем современным требованиям. Его заведующая Екатерина Просвирнина с гордостью показала просторные светлые помещения, рассчитанные на 11 групп. Пульт охраны, грузовой лифт, столовая с отдельными мясным, рыбным и овощным цехами, яркие уютные спальни, мебель-трансформер – все вызвало полное одобрение у гостей. Особенно восхитил их большой спортивный зал, в котором можно воспитывать будущих атлетов.

Все помещения соответствуют нормам санитарной и пожарной безопасности. Для этого предусмотрены: автоматическая пожарная сигнализация, система дымоудаления, теплые электрические полы в группах первого этажа, запасные эвакуационные выходы, установлена система видеонаблюдения.

Детсад был построен по областной программе развития детских дошкольных учреждений, на эти цели потрачено 168 млн рублей. На прилегающей территории установлено 11 игровых площадок.

Дети приготовили для гостей небольшой концерт. С российскими флажками в руках они представили композицию на олимпийскую тему, а затем подарили Анатолию Прокопьеву спортивный кубок.

Глава окружной администрации отметил, что в конце лета в поселке Усть-Ордынский планируют сдать в эксплуатацию еще один детский сад на 147 мест.

– Мы в 2014 году строили 14 детсадов, 10 их них сдали, четыре планируется сдать в этом году. Таким образом, проблема очередности дошкольников будет закрыта, – констатировал Анатолий Прокопьев.

Он подчеркнул достоинства нового детского сада в поселке Усть-Ордынский, отметив, что по такому же проекту строятся объекты в Осинском и Баяндаевском районах.

Заместитель министра образования Максим Парфенов рассказал, что по дорожной карте 2015 года в области предстоит ввести в эксплуатацию 6566 мест для дошкольников. Задача властей – стопроцентно охватить население услугами дошкольного образования.

– Речь идет не только о муниципальных детсадах. Альтернативой служат группы кратковременного пребывания, в области идет работа по организации дет-



ских групп в иных учреждениях – домах культуры, центрах детского творчества. Сегодня рассматривается вопрос создания семейных детских групп, – рассказал Максим Парфенов.

В области планируют построить еще 10 учреждений дошкольного образования. На эти цели из федерального бюджета будет направлено 221 млн рублей, из бюджета Иркутской области – 430 млн рублей.

Из детского сада гости отправились на церемонию торжественного открытия праздника Сагаалгана. На входе киноконцертного зала «Эрдэм» их встречал ритуальный огонь – символ очищения. Гостям поднесли традиционную белую пшщу, подарили синие хадаки – ритуальные шарфы, символизирующие гостеприимство, бескорыстие и чистые помыслы даящего. Ламы прочитали соответствующую молитву. С благопожеланиями перед гостями выступил ритуальный «белый старец».

В фойе «Эрдэма» мастерицы из Усть-Ордынского национального центра художественных народных промыслов развернули выставку. Исполнители из

ансамбля «Степные напевы» покорили гостей игрой на национальных инструментах.

На церемонии открытия Анатолий Прокопьев приветствовал жителей округа на бурятском языке. От имени губернатора Сергея Ерощенко он поздравил всех с праздником, пожелав здоровья и благополучия.

– Сагаалган – праздник надежды, символ обновления. Мы каждый год в Сагаалган открываем значимые для населения социальные объекты. В 2012-м в Баяндаевском районе был открыт досуговый центр «Лотос», в 2013-м подарком к празднику стала школа в Харанутах, в прошлом году – школа в Алужино, ФОК и ДК «Наран», – напомнил Анатолий Прокопьев.

Председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельскому хозяйству Заксобрания Кузьма Адаров подчеркнул, что, работая на своей земле, объединив усилия, мы сумеем преодолеть все трудности и вызовы времени.

Соржо-лама из окружного дацана, продолжая эстафету поздравлений,

Детский сад «Родничок» построен в рамках государственной программы «Развитие образования Иркутской области». Общая стоимость объекта составила более 168 млн рублей. Здесь будут функционировать 11 групп на 220 мест для детей в возрасте от полутора до семи лет.

пожелал, чтобы у всех гостей «помыслы были подобно лотосу в пруду». Генконсулы Китая и Монголии, присутствовавшие на праздничной церемонии, преподнесли в дар администрации округа картины.

В этот же день в Усть-Ордынском центре национального творчества прошел фольклорный праздник «Встреча Сагаалгана в кругу семьи». Гости праздника могли принять участие в национальных играх, отведать сибирское блюдо – салат.

В течение праздничного месяца планируется проведение мероприятий для разных групп населения. Для учащихся подготовлена экскурсионно-развлекательная программа «Когда приходит Белый месяц», для гостей старшего поколения – познавательная программа «Сагаалган в кругу друзей». 21 марта в поселке Кутулник состоится Межрегиональный конкурс фольклорных коллективов «Памяти предков родник», которым закроется праздник Белого месяца.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В Ангарске откроют Дворец ветеранов

2

В Зиме прошел студенческий конкурс профмастерства

2

Создается туристический кластер «Байкальское созвездие»

7

НОВОСТИ РЕГИОНА

АНГАРСК

Власти Ангарска объявили о начале приема заявлений от граждан, имеющих право на приобретение жилья эконом-класса по цене 30 тыс. рублей за кв. м. Заявления будут приниматься с 15 марта текущего года. Таким образом, в Приангарье стартует следующий этап по реализации государственной программы «Жилье для российской семьи». Инициатором ее разработки выступил президент России Владимир Путин.

Как сообщила министр строительства, дорожного хозяйства Иркутской области Марина Садовская, по данной программе до июля 2017 года в регионе планируется построить 700 тыс. кв. м жилья. Ангарск в декабре прошлого года первым провел голландский аукцион в отношении земельного участка для комплексной застройки. Участок площадью более 179 тыс. кв. м расположен в 31-м квартале города, там будет построено 182 тыс. кв. м жилья, из которых 26 тыс. кв. м – эконом-класса, то есть по цене 30 тыс. рублей за квадратный метр. С условиями получения права на приобретение такого жилья граждане могут познакомиться на сайтах Ангарского муниципального образования и министра Приангарья в разделах «Программа «Жилье для российской семьи».

Юрий Юдин

ТУЛУН

В марте в Тулуне планируют открыть городской бассейн «Дельфин». Об этом сообщил руководитель аппарата городской администрации Анатолий Низовцев. Строительство сооружения было начато в 2013 году. Общая стоимость работ составила свыше 120 млн рублей, средства были направлены из областного и местного бюджетов. Чаша бассейна вмещает 600 кубометров воды, оборудовано пять плавательных дорожек. Внутри здания бассейна установлены трибуны для зрителей, оборудованы административные помещения.

Людмила Шагунова

ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

В первом квартале 2015 года планируется обновить реанимационное отделение стационара Шелеховской ЦРБ. Как сообщил заместитель главного врача больницы Александр Пономарев, в последнее время все большее внимание уделяется модернизации работы учреждения. Создан межмуниципальный травматологический центр, который оказывает экстренную квалифицированную медицинскую помощь пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях на федеральной трассе М-55. Проведен капремонт второго этажа детской поликлиники, рентгенологического и стоматологического отделений, женской консультации, поликлиники. Закончен капремонт хирургического отделения стационара. В прошлом году больница получила три современные стоматологические установки (две для стационара Шелеховской ЦРБ, одна – для Шаманской амбулатории). А в 2016-м в стационаре ЦРБ планируется установить томограф, что позволит значительно улучшить качество медобследования.

Оксана Хлебникова

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

В апреле-мае в поселке Большая Речка начнутся работы по устройству водоотводящих сетей. Как сообщил глава Большереченского муниципального образования Юрий Витер, в прошлом году поселок вошел в областную целевую программу «Чистая вода», получив финансирование в размере 3,7 млн рублей. По инвестпрограмме в Большой Речке был построен водозабор. Работы по подключению к водоводу в первую очередь проведут на социальных объектах – детском саду и школе. Кроме того, от жителей поступило более 60 заявок на подключение к центральному водоснабжению. В муниципалитете работают девять водонапорных башен, которые устарели морально и физически. При подключении поселка к центральному водоводу водонапорные башни будут законсервированы.

Людмила Шагунова

ЧУНСКИЙ РАЙОН

В Лесогорской школе планируется заменить обычные окна на стеклопакеты по областной программе энергосбережения и повышения энергоэффективности. Как сообщили в пресс-службе администрации Чунского района, по итогам энергоаудита выяснилось, что основные потери тепла в школе идут именно через окна. В капитальный ремонт здания школы также входит установка теплоотражателей за приборами отопления. Сметная документация подготовлена отделом градостроительства администрации района и успешно прошла экспертизу. Стоимость материалов и монтажных работ составит порядка 7,5 млн рублей.

Оксана Хлебникова

УСТЬ-ИЛИМСК

В первую декаду марта в Усть-Илимске пройдут мероприятия, посвященные Международному женскому дню. Как сообщили в управлении культуры городской администрации, 1 марта состоится концерт «Песни наших мам», 3 марта горожане увидят выставку рукоделия участниц клуба «Волшебный клубок», 5 марта пройдет литературно-музыкальный ретро-вечер, 7 марта устылимцы увидят спектакль московского театра, а 9 марта – концерт известных российских рок-исполнителей.

Людмила Шагунова



400
жителей региона
ежегодно принимают участие в областном конкурсе чтецкого мастерства «Звучащее слово».

В Зиме прошел конкурс профмастерства среди студентов

ПАРЛАМЕНТ

В Приангарье продолжается реализация проекта «Именные стипендии Молодежного парламента». На прошлой неделе в его рамках прошел конкурс профессионального мастерства среди студентов профучилища № 6 города Зима.

Конкурс на получение именных стипендий Молодежного парламента при Заксобрании проходит с 2011 года в средних специальных образовательных организациях Приангарья. За это время он стал популярным не только в регионе, но и в стране. А в прошлом году занял первое место в Государственной думе РФ на конкурсе авторских социальных проектов среди Молодежных парламентах. Для его дальнейшей реализации был получен грант в размере 150 тыс. рублей. Поэтому в 2014 году конкурс стал областным. Напомним, весной в Иркутске собрался 72 победителя из разных районов, которые соревновались по шести специальностям. В итоге 18 лучших представителей рабочих профессий получили денежные премии и возможность трудоустроиться.

Нынче конкурс прошел в профессиональном училище № 6 города Зимы. Образовательное учреждение, основанное в 1932 году как фабрично-заводское училище, готовит кадры для железной дороги. Училище воспитало на одну династию железнодорожников. Многие из его выпускников сейчас занимают руководящие должности. Один из них — нынешний начальник локомотивного депо города Зима.



Работу студентов оценивало жюри, в состав которого вошла председатель Законодательного Собрания Людмила Берлина

Конкурс проводился в два этапа — сначала в железнодорожном училище были выбраны лучшие ученики по каждой из специальностей, а на финальном этапе конкурса ребятам предстояло выполнить теоретические задания на компьютере, а затем практические — на учебно-производственном оборудовании в мастерских.

Студенты специальности «помощник машиниста» принялись за изготовление деталей, предназначенных для смазывания тяговых электродвигателей. Сначала они нарезали куски фитиля и войлока длиной 190 мм, шириной 30–400 мм. Затем их укладывали в шахматном порядке в несколько рядов и закрепляли гвоздями и скобами.

Студенты специальности «слесарь-электрик по ремонту электро-

оборудования подвижного состава» показывали умение выполнять текущий ремонт электропневматического контактера, который служит для включения двигателя.

В обеих аудиториях, где проходил практический этап, непрерывно работали станки, стучали молотки. Студенты тщательно и внимательно выполняли все процедуры, потому что их работу оценивало жюри, в состав которого вошла председатель Законодательного Собрания Людмила Берлина, председатель Молодежного парламента Андрей Фоменко, представители ВСЖД и профессионального училища № 6. На церемонии награждения победителей и участников конкурса к ним обратилась Людмила Берлина:

— Хочется пожелать студентам никогда не останавливаться на

достигнутом и продолжать развиваться в профессиональной деятельности. Мы видели, с каким интересом студенты демонстрировали практические навыки в своем деле. Все это очень важно, поскольку профессионализм, престиж и честь рабочего возрождается не только в Иркутской области, но и в России. Это гарантия того, что наше производство будет развиваться. Я также хочу выразить признательность мастерам и преподавателям училища. Для них сегодняшний конкурс — это своеобразный экзамен.

Среди учащихся по специальности «машинист локомотива» победителем был признан Андрей Гриценко. Он рассказал, что с детства мечтал стать машинистом, поэтому шел осваивать профессию целенаправленно. Студент признался, что

был уверен в своих силах, потому что тщательно готовился к конкурсу. Лучшим студентом по специальности «слесарь-электрик по ремонту электрооборудования подвижного состава» стал Никита Мурашов — представитель известной в Зиминском районе династии железнодорожников. Кроме того, специальными призами от мэра города Владимира Трубинова были отмечены Владимир Шароголазов и Егор Ладин, а приз от Молодежного парламента достался Алексею Горелову.

Победители получат стипендии в размере семь, пять и три тысячи рублей за первое, второе и третье место соответственно в каждой специальности. Подводя итоги конкурса, замначальника ВСЖД Алексей Боровиков отметил, что уже есть договоренность с руководством Иркутского государственного университета путей сообщения о поступлении победителей конкурса в вуз на бюджетной основе.

Председатель Молодежного парламента при ЗС Иркутской области Андрей Фоменко отметил, что главная задача конкурса — привлечь внимание общественности к возрождению престижа рабочих профессий.

— Формирование общественного мнения происходит не за год-два, это длительный процесс. Власть и общество стараются сделать все возможное, чтобы человек труда был опорой в нашей жизни. Рабочие специальности сегодня очень востребованы, а уровень зарплат в этом секторе не уступает заработной плате специалистов экономического и юридического профиля, — сказал Андрей Фоменко.

Следующий конкурс профессионального мастерства среди студентов государственных профессиональных образовательных организаций запланирован на осень 2015 года.

Рафия ФАТТАХОВА
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА МАРТ 2015 ГОДА

Ф.И.О. должностного лица	Должность	Число месяца	Дни недели
Вобликова Валентина Феофановна	заместитель председателя правительства Иркутской области	4	среда
Мохкамова Екатерина Николаевна	заместитель председателя правительства Иркутской области	5	четверг
Носков Иван Николаевич	министр жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области	12	четверг
Протасов Антон Анатольевич	министр имущественных отношений Иркутской области	17	вторник
Родионов Владимир Анатольевич	министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области	18	среда
Садовская Марина Александровна	министр строительства, дорожного хозяйства Иркутской области	19	четверг
Бондаренко Ирина Викторовна	министр сельского хозяйства Иркутской области	25	среда
Пархамович Светлана Михайловна	министр юстиции Иркутской области	26	четверг
Осипова Елена Александровна	министр образования Иркутской области	27	пятница
Корнилов Николай Геннадьевич	министр здравоохранения Иркутской области	31	вторник

Адрес: ул. Ленина, 1, отдел по работе с обращениями граждан. Запись на прием со 2 марта 2015 года, по тел.: 8-800-100-00-38 (звонок бесплатный) или 200-750.

Новая страница в истории города нефтехимиков В Ангарске откроют Дворец ветеранов и построят автовокзал

ПЛАНЫ

Наступивший 2015 год открыл новую страницу в истории Ангарска — города, рожденного Победой. Территория, разделенная на пять муниципалитетов, спустя девять лет воссоединилась. На прошлой неделе мэр Ангарского муниципального образования Сергей Петров выступил перед общественностью с докладом о положении дел и определил первоочередные задачи. В рамках церемонии первый заместитель председателя правительства Иркутской области Виктор Игнатенко и замглавы регионального парламента Сергей Брилка пожелали городу и его жителям развития и процветания.

Ликвидация двоевластия

В своем докладе Сергей Петров напомнил, как с 2006 года Ангарск разделили на пять частей, и в каждом муниципальном образовании были созданы органы местного самоуправления, которые формировали пять разных бюджетов. За это время из-за несогласованности действий муниципалитетов замедлилось социально-экономическое развитие территории, снизилась ее инвестиционная привлекательность. Дальше так продолжаться не могло. Благодаря инициативе жителей Ангарского района и поддержке губернатора Иркутской области Сергея Ерошченко в декабре 2014 года Законодательным Собранием региона был принят закон о преобразовании Ангарского МО путем объединения в городской округ с 1 января 2015 года.

— Главное преимущество, которое дает создание округа, — ликвидация двоевластия. В Ангарске будет создана четкая и понятная вертикаль власти с одной администрацией, которая будет отвечать за все вопросы местного самоуправления. Округ будет иметь один бюджет, одного избранного главу и один депутатский корпус, — подчеркнул мэр.

Он также отметил, что в новом городском округе для жителей сел Одинск и Савватеевка, поселков Мегет, Звездочка, Зверев, Ключевая, Ново-Одинск, Стекланка, Ударник, деревень Зуй и Чебогоры, заимок Ивановка и Якимовка, расположенных в границах Ангарского городского муниципального образования, будут сохранены все меры социальной поддержки — льготы, субсидии и доплаты, предусмотренные законодательством для граждан, проживающих в сельской местности.

«Лесник». Кроме того, в Китое определен земельный участок под строительство школы на 725 мест, такое поручение дал губернатор Приангарья Сергей Ерошченко. Приступить к работам планируется в 2016 году.

Сергей Петров отметил, что 84% расходов бюджета АМО в нынешнем году будет направлено на развитие социальной сферы. Только на реализацию программы «Развитие образования» заложено 2,6 млрд рублей при общей сумме бюджета в 3,8 млрд. Основная часть средств идет на заработную плату учителей и содержание образовательных учреждений.

Что касается решения задачи по ликвидации очереди в детские сады среди детей от трех до семи лет, то в 2014 году в АМО было дополнительно создано 100 мест в дошкольных учреждениях, а в 2015-м таковых будет уже 780. В марте завершается капитальный ремонт дошкольного учреждения № 85 на 100 мест, в апреле будет сдан в эксплуатацию детский сад в 29 микрорайоне Ангарска на 240 мест, в конце второго квартала новый детский сад, рассчитанный на 240 малышей, откроет свои двери в поселке Мегет. Кроме того, дополнительные места появятся благодаря ремонту учреждений и другим мероприятиям.

Все внимание — жителям

Мэр также рассказал, какие меры социальной поддержки оказываются в городе нефтехимиков даже несмотря на кризисную ситуацию. В частности, пенсионерам, не имеющим льгот по федеральному и областному законодательству, частично оплачивается проезд по садоводческим маршрутам; многодетные семьи, проживающие в сельской местности, ежемесячно получают 800 рублей на каждого ребенка. Семьи, в которых рождается третий или последующий ребенок, могут получить 100 тыс. рублей из районного бюджета на погашение ипотечного или жилищного кредита. Предусмотрены и другие преференции.

Особое внимание в Ангарске уделяется развитию здравоохранения. В 2014 году 15 молодых специалистов-выпускников медицинских вузов получили единовременные денежные выплаты из бюджета района. Впервые в прошлом году 16 выпускников школ поступили по целевому набору в Иркутский государственный медицин-

ский университет. По программе «Земский доктор» в поликлинике Мегета работают два врача-терапевта.

Медико-санитарная часть № 36 включена в перечень медицинских организаций, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь по профилю «травматология». Открыто эндоскопическое отделение в Ангарской городской больнице скорой медицинской помощи, в Ангарском отделении областного онкологического диспансера установлены линейный ускоритель, три радиологические установки и аппарат мультиспиральной компьютерной томографии на общую сумму 210 млн рублей. Кроме того, за счет средств областного бюджета в прошлом году лечебные учреждения АМО получили оборудование на 6 млн рублей.

В приоритете в городе нефтехимиков и развитие физической культуры и спорта. В декабре прошлого года на лыжно-биатлонном комплексе «Ангарский» была открыта освещенная лыжная трасса, соответствующая мировым стандартам. Ее протяженность — 2,4 км. Стоимость объекта — 7,5 млн рублей, средства были выделены из районного бюджета.

Для решения жилищной проблемы в Ангарске планируется комплексная

строительство по данной статье расходов составит 23,8 млн рублей.

Значительная часть ресурсов бюджета АМО направляется на развитие сельских территорий и поддержку агропромышленного комплекса. В 2015 году планируется завершить строительство коровника на 100 голов, а также мероприятия по развитию зернового производства на площади 1 тыс. га, которые будут способствовать получению до 2 тыс. тонн зерна дополнительно.

Сергей Петров отметил, что на территории Ангарского района находится 143 садоводства, где производят до 70% картофеля и овощей от общего объема, а также 95% плодов и ягод. В 2015 году на развитие садоводческих некоммерческих объединений направляется вдвое больше средств, чем в 2014-м, а инвестиции в сельское хозяйство из местного бюджета увеличены в четыре раза и составляют 20 млн рублей.

На опережение

Одной из главных задач на краткосрочную перспективу мэр назвал укрепление за Ангарским районом позиции территории опережающего развития. По данным Росстата, доля АМО в общем объеме инвестиций по

Во втором квартале 2015 года в бывшем ангарском кинотеатре «Победа» откроется Дворец ветеранов. В этом году планируется создание Молодежного центра. Также в юго-западной части города в настоящее время идет оформление земельного участка под строительство нового современного автовокзала, где будут сосредоточены все междугородные и садоводческие маршруты.

застройка. Также в городе будут компенсировать из муниципального бюджета арендную плату за квартиры для специалистов, в которых остро нуждается территория. Плюс ко всему, в районе утверждены перечень земельных участков, предназначенных для бесплатного предоставления в собственность граждан. Что касается обеспечения жильем детей-сирот, то в прошлом году для этой категории было приобретено 11 квартир на общую сумму 15,6 млн рублей. В 2015 году финан-

сирование по данной статье расходов составит 23,8 млн рублей.

муниципальным образованиям Иркутской области за 2013 год составила 18%.

Ангарск уже вошел в фармацевтический кластер, будет принимать участие в создании нефтегазохимического объединения и намерен претендовать на центральные позиции в кластере стройиндустрии.

Сергей Петров остановился и на реализации перспективных инвестиционных проектов. Один из них — строительство нового плавательного

бассейна, которое должно начаться летом 2015 года в 31 микрорайоне.

Во втором квартале 2015 года в бывшем кинотеатре «Победа» откроется Дворец ветеранов. Это будет площадка взаимодействия всех общественных организаций района. В этом году планируется создание Молодежного центра, который призван стать местом для реализации творческих идей по развитию Ангарска.

Также в юго-западной части города в настоящее время идет оформление земельного участка под строительство нового современного автовокзала, где будут сосредоточены все междугородные и садоводческие маршруты.

Сергей Петров подчеркнул, как сегодня важно стремиться к тому, чтобы люди мечтали жить в Ангарске.

— За этим стоят безопасность и возможность дать достойное образование детям, реализация собственных креативных идей, возможность реализовать себя в спорте, творчестве. Мы должны предоставлять людям возможность удобно, комфортно жить. В этом я вижу главную стратегическую задачу как для администрации Ангарского муниципального образования, так и для себя лично, — заявил он.

По итогам выступления представителя исполнительный и законодательной власти региона еще раз поздравил ангарчан с объединением. Первый заместитель председателя правительства Иркутской области Виктор Игнатенко отметил, что Ангарск ждет большое будущее.

— В настоящее время разрабатывается программа социально-экономического развития Иркутской области до 2030 года, и Ангарску в ней отводится серьезная роль. Город, рожденный Победой, всегда вносил и будет вносить огромный вклад в развитие региона. Благодаря таким территориям славится и процветает Приангарье, — подчеркнул Виктор Игнатенко.

Сергей Брилка, заместитель председателя Законодательного Собрания Иркутской области, напомнил, что Ангарск силен своими традициями — строительными, производственными...

— Уже явно прорисовывается контур того, какие качественные изменения начнут происходить в городе нефтехимиков после объединения. Поэтому необходимо сконцентрировать усилия и добиться реализации всех поставленных задач, — резюмировал он.

Юлия УЛЬБИНА

Понедельник 2 марта

Table with TV program listings for Monday, March 2nd. Columns include time slots (06:00-05:00), channel logos (Россия 1, ТВ3, 5, перец, ЦЕНТР, АИСТ, Дамский), and program titles with their respective genres and ratings.

Вторник 3 марта

Table with TV program listings for Tuesday, March 3rd. Columns include time slots (06:00-05:00), channel logos (Россия 1, ТВ3, 5, перец, ЦЕНТР, АИСТ, Дамский), and program titles with their respective genres and ratings.

ПЕРВЫЙ 22.30 «Долгий путь домой» (16+)

Режиссер Ольга Доброва-Куликова. В ролях: Дарья Мороз, Александр Лазарев-мл. Россия, 2013. Она обычная девушка, живет обычной жизнью, полной хлопот и забот. Но в один прекрасный момент ее жизнь меняется - она встречает молодого человека - такого красивого, что он кажется ей принцем на фоне деревенского пейзажа. Позже она понимает, что влюбилась в него по уши, и что он, скорее всего, тот единственный, о котором она мечтала всю жизнь.

ДОМАШНИЙ 00.30 «Неоконченная повесть» (0+)

Режиссер Фридрих Эрмлер. В ролях: Сергей Бондарчук, Элина Бистрицкая. СССР, 1955.



Участковый врач Елизавета Максимова - красивая женщина и прекрасный отзывчивый человек. Она одинока, хотя за ней и ухаживает уверенный и перспективный коллега. Но есть у Елизаветы Максимова один пациент, мужественный, полный энергии строитель кораблей по фамилии Ершов, прикованный к постели параличом обеих ног...

СТС 16.00 «Горько-2» (16+)

Режиссер Жюра Крыжовников. В ролях: Ян Цапник, Юлия Александрова. Россия, 2014.



В надежде сорвать большой куш Наташкин отнимает на финансовую авантюру, чем подставляет своих партнеров по бизнесу. Без лишнего шума те устроят на него покушение. Все семья скорбит по Борису Ивановичу... а он в гробу все это видел. Ему бы три дня пролежать и похороны пережить, а там родные отпадут, и можно спать спокойно. И все идет по плану успешного отжима, пока протистая с ним не приезжает боевой товарищ.

СПОРТ 13.20, 03.25 «Земляк» (16+)

Режиссер Максим Бриус. В ролях: Николай Мачульский, Вероника Пляшкевич. Россия, 2013. Если ты прав, это еще не значит, что справедливость будет на твоей стороне. Такую горькую истину на собственном опыте пришлось познать майору полиции Матвею Широкову. Будучи отличным оперативником, он, несмотря на приказ руководства, надел наручники на сына «крупной шикши» Руслана Алларова, который оказался причастен к изнасилованию и убийству молодой девушки.

СТС 01.30 «В лучах славы» (12+)

Режиссер Питер Берг. В ролях: Дерек Люк, Лукас Блэк. США, 2004.



Это хроники сезона 1988 года из жизни компании хреброцев - Permian High Panthers - самой успешной футбольной команды в истории Техаса. Молодые участники команды воспринимали каждую игру как шанс вырваться из своего маленького городка, как мимолетную мечту о звездной славе, вершине которой они могут достичь уже к своему 18-летию.

ТВ-3 01.45 «Неужные вещи» (16+)

Режиссер Николь Холлофсенер. В ролях: Ребекка Холл, Элизабет Кинер. США, 2010.



У Кейт достаточно проблем: покупка дешевой мебели с последующей перепродажей втридорога, дочь-подросток, совместное воспитание детей и даже жизнь с мужем Алексом. И еще типичная проблема XXI века: как жить хорошо и оставаться человеком, когда бедность, бездомность и грусть всегда прямо за дверью твоего дома.

Среда 4 марта

Table with TV program listings for Wednesday, March 4th. Columns include channel logos (РОССИЯ 1, НТВ, ТВ3, ПЕРЦ, ЦЕНТР, АИСТ, РОССИЯ К), time slots, and program titles with age ratings.

Четверг 5 марта

Table with TV program listings for Thursday, March 5th. Columns include channel logos (РОССИЯ 1, НТВ, ТВ3, ПЕРЦ, ЦЕНТР, АИСТ, РОССИЯ К), time slots, and program titles with age ratings.

СПОРТ 09.35 «Лорд. Пес-полицейский» (12+)

Режиссер Егор Грамматиков. В ролях: Кирилл Гребенщиков, Юрий Сазонов, Россия, 2012. Немская овчарка Лорд...

ДОМАШНИЙ 00.30 «Детский мир» (12+)

Режиссер Валерий Кремнев. В ролях: Донатас Банионис, Наталья Гударева, СССР, 1982.



Герой фильма - немолодой уже ювелир, влюбляется в славную женщину. Она же, одна воспитывая сына...

СТС 22.00 «Профессионал» (16+)

Режиссер Гэри МакКендри. В ролях: Джейсон Стэйтам, Клайв Оуэн, США, 2011.



Дэнни Брайс - бывший наемный убийца международного уровня. Но спустя год спокойной жизни...

НТВ 06.10 «ППС» (16+)

Режиссер Виктор Татарский. В ролях: Борис Галкин, Полина Воробьева, Россия, 2011.

Главные герои служат в отделе патрульно-постовой службы, они - те самые милиционеры, которые первыми прибывают на место преступления...

ТВ-3 23.00 «Дитя тьмы» (16+)

Режиссер Хауме Кольт-Серра. В ролях: Изабель Фурман, Вера Фармига, США, 2009.



Супружеская пара, совсем недавно потерявшая своего ребенка, удочеряет девятилетнюю девочку, которая оказывается совсем не такой милой и безобидной...

ПЯТЫЙ 01.00 «Вокзал для двоих» (12+)

Режиссер Эльдар Рязанов. В ролях: Людмила Гурченко, Олег Басилашвили, СССР, 1982.



Город Заступинск - где-то между Москвой и Алма-Атой, ближе к Воронежу. Вокзальная буфетчица Вера и пианист Платон Рабинин...

Пятница 6 марта

Table with TV program listings for Friday, March 6th. Columns include time, channel (e.g., Россия 1, НТВ, ТВ3, Перец, Центр, АИСТ, Домашний), and program titles with age ratings.

Суббота 7 марта

Table with TV program listings for Saturday, March 7th. Columns include time, channel (e.g., Россия 1, НТВ, ТВ3, Перец, Центр, АИСТ, Домашний), and program titles with age ratings.

ПЕРВЫЙ 01.40 «Флеминг» (16+)

Режиссер Мат Уайткресс. В ролях: Доминик Кулер, Лара Пулвер. Великобритания, 2014.



Биографический фильм о жизни всемирно известного создателя Бондианы, культового писателя Яна Флеминга.

ДОМАШНИЙ 19.00 «Хозяйка большого города» (16+)

Режиссер Кира Ангелина. В ролях: Дарья Щербакова, Ян Ильвес. Россия, 2013.



Зоя, девушка из подмосковного городка, с блеском сдает экзамены в столичный университет. У прелестной и способной студентки большие перспективы, а красота девушки обещает удачное замужество. Однако счастливая полоса неожиданно обрывается. Единственный близкий человек Зои - ее отец - скоропостижно умирает, а мачеха с помощью махинаций отбирает у Зои квартиру.

ТВ-3 02.00 «Адский эндшпиль» (16+)

Режиссер Фодд Микати. В ролях: Джо Андерсон, Роб Корди. США, 2009.



После того как супербокс был убит в сверхсекретной подземной лаборатории начинается бойня между двумя командами правительственных агентов. Новичок среди агентов Фул должен найти убийцу до того, как лабораторию сотрут в порошок.

ПЕРВЫЙ 01.55 «Сынок» (16+)

Режиссер Паскаль Бюродо. В ролях: Кев Адамс, Франк Дюбоск. Франция, 2014.



С семи лет Алекс одержим одной мыслью - соблазнить Сандру Валенти, самую красивую девушку в Экс-ан-Провансе. Время пришло, и он выбирает беспроигрышный план для того, чтобы добиться своей цели. Он решает воспользоваться услугами Антуана Шамона. Того самого человека, который двадцать лет назад соблазнил мать Сандры Моника.

ДОМАШНИЙ 13.40 «Невеста с заправки» (12+)

Режиссер Игорь Нурисламов. В ролях: Екатерина Тарасова, Сергей Перегудов. Россия, 2014.



Кассир заправки, мечтательная Оксана, с первого взгляда влюбляется в вице-президента банка - красавца Виктора. Случайно она спасает ему жизнь, и родственники «преступца» принимают Оксану за его невесту. Девушка не в силах сказать правду, ведь семья возлюбленного отнеслась к ней как к родной, она не может разочаровать этих людей. К тому же очнувшийся Виктор из всех вспомнил лишь бабушку.

ТВ-3 17.30 «Особенности национальной охоты в зимний период» (16+)

Режиссер Александр Рогожкин. В ролях: Алексей Булдаков, Виктор Бычков. Россия, 2000. В провинции Фуцзянь жил один человек по имени Ху Чжоу, и был он величайшим охотником. Не было ему равных во всей Поднебесной. Передал он свои знания людям, но никто не мог назвать своим учеником... А на 13-м кордоне у Куэчича все было спокойно. Пока не пожаловали к нему гости. С проверкой.

Воскресенье 8 марта

Table with TV program listings for various channels including Rossiya 1, 2, 5, and others, listing times and program titles.

ПЕРВЫЙ 16.15 «Самая обаятельная и привлекательная» (12+)

Режиссер Гевальд Бежанов. В ролях: Ирина Муравьева, Татьяна Васильева, СССР, 1985.

ПЕРВЫЙ 01.55 «Клеопатра» (12+)

Режиссер Джозеф Лео Манкевич. В ролях: Элизабет Тейлор, Ричард Бертон. Великобритания, 1963.



Прекрасная Клеопатра, знаменитая царица Египта, готова на все ради сохранения величия своего народа.

ТВ-3 01.00 «Заложница» (0+)

Режиссер Сергей Ашкенази. В ролях: Альгис Матуленис, Александра Захарова. СССР, 1990.



Бежавший из колонии преступник захватывает в качестве заложницы девушку и вместе с ней направляется к границе.

Афиша Иркутска со 2 марта

В кинотеатрах

Table with cinema listings for various theaters including Баргузин, Чайка, Третий зал, Четвертый зал, Пятый зал, Шестой зал, Кино Джем, Первый зал, Второй зал, and others, listing showtimes and program titles.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР ИМ. Н.М. ЗАГУРСКОГО

7, 8 марта В. Баскин «Секрет ее молодости», мюзикл в двух действиях (16+)

Касса работает ежедневно с 10.00 до 20.00 Справки по тел.: 34-21-31, 203-873

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМ. А. ВАМПИЛОВА

Детские спектакли 3 марта П. Бажов «Серебряные копытцы» (4+)

7 марта Г. Остер «Переполох в лесу» (4+)

8 марта С. Михалков «Зайка-заянышка» (4+)

Справки по тел.: 34-00-90, 34-41-02

ТЕАТР КУКОЛ «АИСТЕНОК»

4, 5 марта Маленький воин Эхирит – сын Байкала» (5+)

8 марта Сказки с небесного чердака» (4+)

Справки по тел.: 25-19-64, 50-59-80

Три района под созвездием Байкала

В Приангарье началась работа по созданию туристического кластера

ПЕРСПЕКТИВЫ

В Иркутской области приступили к созданию туристического кластера «Байкальское созвездие». Администрации Иркутского, Ольхонского и Слюдянского районов сформировали реестр объектов, которые войдут в кластер. Среди них камень Черского, гора Соболиная, Хамар-Дабан, мыс Хобой и др. Подготовлен также список существующей и будущей туристической инфраструктуры.

На прошлой неделе в поселке Листвянка прошла конференция по вопросу развития туризма на прибайкальских территориях Иркутской области, которая собрала представителей областной власти, администраций Слюдянского, Иркутского и Ольхонского районов, турбизнеса, Прибайкальского национального парка. Руководитель агентства по туризму региона Марина Рожкова отметила, что интерес туристов к Приангарью в последние годы только растет. Турпоток в 2014 году достиг 1,5 млн человек. Кроме того, в прошлом году в два раза увеличилось количество иностранных гостей.

— Мы видим повышенное внимание к Иркутской области со стороны соседних регионов, туристов из зарубежных стран, — продолжила Марина Рожкова. — В настоящее время активизировалось взаимодействие со странами Азиатско-Тихоокеанского региона. Мы проводим очень большую работу в этом направлении. Подписано восемь соглашений о сотрудничестве. В марте в Иркутске пройдет координационный совет по туризму трех стран — России, Китая и Монголии. В целом же на 2015 год прогноз хороший — ждем большое количество туристов из стран АТР. Сегодня как никогда нужно заботиться о том, как мы развиваем туризм на территории, какие услуги предоставляем, соответствуют ли они международным стандартам.

Марина Рожкова подчеркнула, что российские туристы в связи с повышением курса иностранных валют переориентируются на внутренний туризм. Но это несколько иная категория гостей — они привыкли к комфортным условиям отдыха, к полному пакету услуг. Поэтому местным компаниям необходимо формировать подобные турпродукты.



В реестр туристических объектов природного и антропогенного происхождения, которые станут частью «Байкальского созвездия», вошло порядка 20 достопримечательностей в Иркутском районе, 40 объектов — в Слюдянском районе и около 50 — в Ольхонском районе.

— В такой ситуации создание туристического кластера — выход на новый уровень работы по развитию туризма, — заметила руководитель агентства. — Ранее мы рассматривали возможность привлечения федерального финансирования. Однако критерии участия в целевых программах достаточно жесткие — 70% финансирования должны составлять внебюджетные источники. А по ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма» доля внебюджетных средств при реализации проекта должна составлять не менее 2 млрд рублей. Поэтому сегодня очень важна кооперация турбизнеса, в рамках которой будет формироваться единый инвестиционный проект. Создание кластера и предполагает консолидацию всех возможных проектов, их укрупнение. Тогда будет возможность полу-

чить и федеральное, и региональное финансирование.

Агентство по туризму сейчас проводит работу по аттестации гидов, паспортизации маршрутов, по классификации гостиниц. По словам Марины Рожковой, в туристическом кластере все это внедрять будет намного проще и эффективнее. Кооперация турбизнеса также позволит активно продвигать единый продукт на российский и международные рынки, формировать новые маршруты и приводить существующие к единым требованиям.

— За последние два года мы стали попадать в основные туристические рейтинги, — добавила Марина Рожкова. — Наша задача была идентифицировать Иркутскую область и Байкал. Генерировать поток таким образом, чтобы регион становился привлекательным для

туристов круглый год. Нам удалось к этому приблизиться.

Председатель комитета по экономике администрации Иркутского района Дмитрий Савельев напомнил, что в конце 2013 года была проведена стратегическая сессия по разработке концепции развития туризма на прибайкальских территориях региона. В результате поставлена задача кластерного развития отрасли на территории Иркутского, Слюдянского и Ольхонского районов. Через год — в ноябре 2014-го, между этими территориями и сопредельными районами Республики Бурятия при поддержке агентства по туризму области было подписано соглашение о социально-экономическом сотрудничестве и формировании туристического кластера «Байкальское созвездие».

В рамках формирования кластера обозначено несколько этапов взаимодействия муниципальных образований, входящих в его состав. В первую очередь это обозначение туристических объектов природного и антропогенного происхождения, расположенных на прибайкальских территориях, которые станут частью «Байкальского созвездия». Со стороны трех районов Приангарья такая работа сегодня проведена. Порядка 20 объектов выделено в Иркутском районе. Среди них Шаман-Камень, камень Черского, Черная падь, Бакланый остров, Боль-

шая байкальская тропа, Песчаная бухта и другие. В Слюдянском районе в реестр вошли 40 объектов — КБЖД, гора Соболиная, «Минералогическая кладовая», Шаманский мыс, скалиники Синий камень и камень Мойготы, Саянский разлом, водопады бассейна реки Подкомарная, озеро Сердце, пик Черского, гора Шапка Мономаха, обнажение вулканических пород в районе метеостанции Хамар-Дабан и др. Самое большое количество объектов (около 50) определено в Ольхонском районе — Сарайский пляж, скала Богатырь, мысы Бурхан и Хобой, озера Шара-Нурское и Ханхой, пещеры на плато Ая, Тажеранская степь, соленые озера, Байдинские пещеры и т.д.

Следующим этапом взаимодействия станет формирование системы единых туристских маршрутов прибайкальских территорий Иркутской области и сопредельных районов Бурятии. Участникам кластера также предстоит создать совместный календарь событийных мероприятий на Байкале, представляющий собой единый информационно-справочный продукт «Южный Байкал». Созданные на его основе туристические продукты планируется представлять на международных и межрегиональных выставках в составе экспозиций Иркутской области и Республики Бурятия. В дальнейшем будет организован пресс-тур по туристическому кластеру «Байкальское созвездие», разработан единый многоязычный сайт с представлением общего туристского потенциала байкальских территорий.

— Достижение успеха при развитии туристического кластера является совместной задачей не только органов власти, но и бизнеса, — отметила начальник отдела экономики муниципальных услуг администрации Иркутского района Ольга Дергачева. — Администрациями Иркутского, Ольхонского, Слюдянского районов проведена продуктивная работа по реализации механизма частно-муниципального партнерства. Это совместное участие органов местного самоуправления и организаций туриндустрии в выставках, разработка и выпуск информационно-печатной продукции. Эффективная работа всех участников туристического кластера позволит не только значительно пополнить бюджеты территорий, но и увеличить внебюджетные источники финансирования.

Все прозвучавшее на конференции предложения агентство по туризму региона вместе с администрациями трех районов проанализирует в ближайший месяц. В начале апреля планируется собрать на конференцию тот же состав и более детально обсудить создание «Байкальского созвездия».

Елена ПШОНКО

Человеческий фактор

В чрезвычайных ситуациях, связанных с маловодьем, виновна не только погода

ИНТЕРВЬЮ

Обмеление Байкала и Ангары, распространение водоросли спиригиры и многочисленные торфяные пожары под Иркутском. Эти неприятные явления возникли в первую очередь из-за засушливого сезона. Однако в ситуации сыграла свою роль не только погода, но и пресловутый человеческий фактор. Подробнее об этом корреспонденту «Областной» рассказал Западно-Байкальский межрайонный прокурор Алексей Калинин.

— Алексей Михайлович, как прокуратура отслеживает ситуацию с маловодьем в Байкале и увеличением сбросов воды на ГЭС?

— Для начала напомню — в 2001 году было принято постановление правительства РФ, обозначившее гидроэнергетикам нормативы уровня воды в Байкале, согласно которым его нельзя опускать ниже отметки в 456 метров над уровнем моря.

Мы выявили, что впервые за время действия данного документа, в январе-мае 2014 года, сбросы воды на Иркутской гидроэлектростанции осуществлялись с превышением средних показателей. Когда же появился прогноз о том, что при таком же дальнейшем темпе сбросов энергетики не смогут удержать уровень Байкала, не нарушая правительственное постановление, сбросы существенно сократились. Ситуацию могли «выручить» осадки, но год выдался маловодным.

Под угрозой осушения оказались водозаборные сооружения в нижнем бьефе Ангары, включая водозабор Ангарского электролизно-химического комбината. Да и в целом тепло-, водо- и электроснабжение города Ангарска встало под вопрос. В итоге в правительственное постановление, определяющее минимальный уровень Байкала, были внесены изменения.

Но ведь нельзя забывать о рисках для экологии озера. Как известно, государству возложило на ФГУ «Байкалриввод» задачу проводить мониторинг состояния Байкала. Согласно рас-



четам, сделанным этим учреждением, в случае снижения уровня воды от его минимальной отметки на 20 см ущерб превысит один миллиард рублей. В первую очередь могут пострадать популяции рыб, ведь их нагульные и нерестовые площади уменьшатся, и в соответствии с законодательством их нужно обязательно восстановить.

Прокуратуре предстоит разобраться в ситуации с точки зрения того, каким образом межведомственная рабочая группа, созданная Федеральным агентством водных ресурсов по вопросу регулирования уровня воды в Байкале, дала гидроэнергетикам рекомендации на беспрецедентные по объему сбросы, и имелся ли на тот момент реальный прогноз погодных условий.

Никто не спорит, что бывают засушливые годы, и вопрос мониторинга окружающей среды больше научный. Мы же также дадим оценку тому, какие меры должны были принять власти и хозяйствующие учреждения, чтобы в случае ЧС не возникали сбои в работе водозаборов и прочих инфраструктурных объектов.

— Говоря о теме маловодья, нельзя не вспомнить о нашествии на Байкал крайне неприятной водоросли спиригиры. Звучали мнения,

что и здесь не обошлось без антропогенного фактора.

— Действительно, ученые делали выводы о том, что многочисленные скопления водорослей, относящихся к роду спиригиры, зафиксированные в летний период на озере Байкал, связаны, в числе прочих факторов, и с ненадлежащей работой очистных сооружений (ОС). На все ОС были организованы выезды с привлечением сотрудников прокуратуры, министерства природных ресурсов области, Роспотребнадзора, Роспотребнадзора. Мы побывали в Байкальске, Слюдянске, Ангарске, Култукке, Листвянке.

В итоге установлено, что очистных сооружений, которые бы работали без нарушений, нет. Практически все они сбрасывали в озеро стоки с превышением установленных для Байкала нормативов. Зафиксировано значительное превышение ПДК аммония, фосфатов, нитратов и нитритов. Например, на одном из инженерных сооружений сбросы по нитритам были превышены в 13 раз.

Обнаружено превышение в три-пять раз предельно допустимых значений биологического потребления кислорода (БПК), которое является одним из важнейших критериев уровня загрязнения водоема органическими веществами и определяет количество легкоокисляющихся органических загрязняющих веществ в воде.

На объектах выявлены протечки, недостаточное обеззараживание стоков и другие серьезные недостатки. Часть их существовала еще в момент введения ОС в эксплуатацию, а акты приемки работ, тем не менее, были подписаны.

Мы добиваемся от организаций, эксплуатирующих эти очистные сооружения, установить причины превышения норм сбросов и принять меры, направленные либо на модернизацию оборудования, либо на устранение неполадок. Меры реагирования прокуратура принимает разные — от внесения представлений и предостережений до направлений исковых заявлений в суд.

— Еще одна серьезная проблема, связанная с засушливым периодом, касается многочисленных торфяных пожаров в Иркутском районе. Часть из них не потушена до сих пор! Кто может нести ответственность и за эту ситуацию?

— Ситуация с торфяными пожарами, которые фиксировались в районе населенных пунктов Бурдаковка, Пивовариха, Дзержинск,

была сложной. За весь период только на телефон 112 от граждан поступило более 50 обращений с жалобами на задымление. Дым застилал не только эти поселки, но и Иркутск, который и так традиционно страдает от таких факторов негативного воздействия на атмосферу, как выбросы автотранспорта, работа котельных и переносы воздушных масс с Иркутского алюминиевого завода.

Мы провели проверку в Иркутском районе и установили, что практически 99% всех торфяных возгораний зафиксировано на землях, находящихся в федеральной собственности, их пользователем выступает Иркутский НИИ сельского хозяйства.

На этих полях, используемых для сенокосения, находятся различные мелиоративные сооружения, предназначенные для осушения почв на месте бывших заболоченных местностей. Выяснилось, что сооружения, по сути, оказались никому не нужны. Самим НИИ СХ они не обслуживаются, уровень грунтовых вод не контролируется, хотя для того, чтобы не возникло самовозгорания торфа, там предусмотрена регулировка водотоков. Фактически отсутствие контроля над этим вопросом привело к тому, что торф попросту пересох. Между тем в штате учреждения даже не числилось ни одного сотрудника, отвечающего за эту работу.

Это связано с недостатком финансирования, но вопрос стоит о том, что его нужно было запрашивать надлежащим образом. И виновен в этой ситуации в первую очередь, конечно, землепользователь. По земельному законодательству он несет ответственность за участок, который ему вверен. Научный институт сельского хозяйства должен привести сооружения в работоспособное состояние, контролировать и поддерживать нужный уровень грунтовых вод.

Также у нас есть и государственные организации, которые уполномочены обслуживать данные сооружения, и их следовало включить в соответствующий реестр обслуживания этими организациями. В связи с этим Западно-Байкальская прокуратура обратилась в Иркутский районный суд с требованием к НИИ СХ обеспечить такое использование данных земельных участков, которое бы не приводило к ненадлежащей работе мелиоративных сооружений.

Более того, в ходе проверки нами установлено, что только на одной территории возле поселка Пивовариха во время торфяных пожаров огнем уничтожено несколько гектаров пло-

дородных слоев почвы. Ущерб составил более 30 млн рублей. В вышесказанном иске прокуратура требует, чтобы землепользователь восстановил нарушенное плодородие почвы путем рекультивации.

Что касается ответственности должностных лиц, то установлены нарушения, допущенные со стороны администрации Ушаковского муниципального образования. На тушение возникших пожаров УМО в 2014 году было использовано финансовых средств в размере 200% резервного фонда. При этом администрация своевременно не запросила необходимую сумму на ликвидацию ЧС у субъекта Федерации. Если бы имелся такой запрос, то область была бы обязана направить необходимые средства.

Сейчас мы требуем от администрации Ушаковского МО, чтобы впредь она не бездействовала, а своевременно направляла запросы о выделении надлежащего финансирования на ликвидацию чрезвычайных ситуаций, носящих межмуниципальный характер.

Да и к региональному управлению МЧС есть вопросы, сам факт того, что некоторые очаги торфяных пожаров действуют и по сей день, говорит о недостаточности мер, принимаемых к их тушению.

— Есть информация, что в Московской области, где была похожая ситуация с горящими торфяниками, эти бесхозные по факту земли стали передавать для строительства дачных поселков, вроде как и людям есть где сады возводить, и порядка больше на месте бывших болот становится.

— Из проверки стало ясно, что земельные участки на месте торфяников надлежащим образом не используются, почва приходит в негодность. Между тем под слоем торфа, который составляет не более полуметра, находится жесткая подложка из гравия, и вести строительство на ней можно. Мы подготовили предложения землепользователю, чтобы он поставил перед собственником в лице государства вопрос о возможной передаче этих земель органам местного самоуправления и предоставлении их людям, которые действительно нуждаются в улучшении жилищных условий. Но важно, чтобы были переданы все площади торфяных залегающих. По моему мнению, в таком случае сохранность этих участков будет обеспечена наиболее эффективно.

Юлия МАМОНТОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Фотовыставка «Врата сновидений»

Посвящена памяти Терентия Шабаева

ТВОРЧЕСТВО

«Врата сновидений» — так называется выставка иркутского фотографа Сергея Игнатенко, которая в феврале прошла в областном центре в доме-музее «Усадьба Сукачева». Почти полсотни снимков, которые сделал мастер за последние 15 лет, затрагивают различные стороны жизни бурятского народа. Сергей Игнатенко посвятил ее памяти Терентия Шабаева, шамана, почетного жителя Эхирит-Булагатского района.



Сергей Игнатенко



Игра света и тени. Предыдущая выставка Сергея Игнатенко была в черно-белом исполнении, но на этот раз он сделал свои работы в цвете. Автор говорит, что не представляет жизнь бурят без цвета.

— Увидев картинку, ты можешь вернуться в то состояние, в котором находился во время съемки, — говорит художник.

Сам Сергей не любит, когда его называют художником, фотохудожником или мастером, предпочитает быть обычным фотографом или светотисцем.

— Фотография переводится как «светопись», и ничего больше выдумывать не надо, — считает он.

На его снимках мы видим бурятский народ во всем его многообразии. Морщины умудренных жизнью стариков, обветренные лица пастухов, перебивы шелка на платьях танцовщиц, напряженные мышцы атлетов во время схватки бурятской борьбы.

— К каждому кадру у меня личная симпатия, — продолжает автор. — Все люди, которых я снимал, любимы мной, я вообще бурят очень люблю.

Большинство кадров сделаны в Усть-Ордынском Бурятском округе. Сергей не сомневается, что, встретив на улице любого из героев его произведений, он тут же их узнает, хотя некоторым снимкам уже 15 лет.

— Эта выставка о бурятском народе, который мне очень нравится. Народ, в котором буддизм

и шаманизм не вступают в противоречие и друг с другом не конфликтуют. У бурят самая лучшая поговорка — «Быстрый ручеек до моря не добежит». Это значит — ты всегда успеешь в любое место, главное — не надо спешить, — говорит автор.

Выставка «Врата сновидений» посвящена памяти Терентия Шабаева, известного бурятского шамана, почетного жителя Эхирит-Булагатского района. В народе его величали дядя Маха. Говорят, такое имя ему при рождении дали шаманы для защиты от духов, назвав в честь горы Малаан Хада, что расположена за селом Булуца.

— Это был великий человек в Усть-Ордынском округе. Он умер год назад, и, к сожалению, я его ни разу так и не снимал, — объясняет Сергей Игнатенко.

Всего на выставке представлено 45 фотографий. Эти и множество других работ можно будет увидеть в его книге, которая уже практически готова к печати.

Из Иркутска выставка отправится в Усть-Ордынский Бурятский округ. Планируется, что фотографии Сергея Игнатенко увидят также в Республике Бурятия.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Команда КВН Иркутского авиазавода сыграет в Минске

ФЕСТИВАЛЬ

Сборная команда Иркутского авиазавода прошла в международную лигу КВН в Минске. Игры там пройдут 21–22 марта. Сейчас коллектив репетирует свое выступление.

В команду «Иркут» входят 11 работников Иркутского авиазавода. С 2009 года они играли в составе разных команд в заводской лиге КВН «Шестикрылый Кивин». Через три года была создана сборная, в которую вошли участники прежних коллективов. Новый состав год играл в открытой лиге ИргСХА. После ребята попробовали свои силы в главной лиге КВН Иркутской области — Байкальской, где постоянно занимала призовые места. В прошлом году «Иркут» взял первое место и выиграл сертификат на поездку на XXVI международный сочинский фестиваль команд КВН, который прошел в январе нынешнего года.

В Сочи ребята выступили достаточно успешно. По итогам фестиваля лучшие коллективы проходили в четыре телевизионные лиги — высшая лига КВН, премьер-лига, первая и международная лиги в Минске. Команда «Иркут» попала в последнюю. Игры в столице Белоруссии пройдут 21–22 марта. Материал для выступления у иркутян уже готов. Сейчас ребята активно репетируют. Увидеть игры можно будет только по центральному телевидению соседней страны.

Члены жюри и игроки других команд сочинского фестиваля отметили оригинальность иркутян. Прежде всего, команда выделяется среди студенческих коллективов возрастом — участникам от 26 лет и выше. 27-летний Евгений Зимник — инженер-конструктор, преподаватель инженерной графики. Парень проектирует электронные модели авиационных деталей.

— У нашей команды есть своя идея — показывать заводских работников. На сцену мы выходим в робах и шутим, как обычные заводчане, про ипотеку, отношения с тещей и женой. Поэтому среди молодежи-

ных команд выделяемся. В выступлениях используется много заводских названий, которые в обычной жизни звучат комично, — рассказывает Евгений Зимник.

В команде «Иркут» у каждого своя роль. Например, братья Виталий и Андрей Бидные перевоплощаются на сцене в братьев Марио из знаменитой компьютерной игры, Че Гевару и Фиделя Кастро.

29-летний Станислав Госперский — оператор станка с программным управлением или, по-другому, фрезеровщик. В команде КВН отвечает за исполнение песен. Станислав в шутку называет себя уличным музыкантом. Говорит, что вокалу и игре на гитаре обучался самостоятельно на песнях группы «Ария». Один из узнаваемых номеров команды — песня про пескоструйщик.

— Когда мы произносим название, зрителям уже смешно. А на самом деле, пескоструйка — это прибор, который режет металл с помощью струи воды и песка. Мы это название обыграли, — рассказывает Станислав.

Еще один участник команды — 26-летний Владислав Потапов. Он ведущий специалист по международной кооперации. Занимается поставкой технической и сопроводительной документации на самолеты. Парень рассказывает, что почти у каждого квинчика есть семья и дети. Поэтому времени на игры остается немного. Но, несмотря на это, почти каждую репетицию коллектив собирает в полном составе. Для многих КВН — это больше, чем просто хобби, это возможность отдохнуть и проявить свои творческие способности.

Ребята признаются, что команда получает огромную помощь от руководства и профсоюзной организации авиазавода, а также от редакторов Байкальской лиги КВН.

На сочинском фестивале Иркутск также представляли сборная команда ИргСХА (прошла в высшую лигу КВН) и ВСИ МВД «Иркутский городской» (в международную лигу в Минске). Также жюри отметило выступление еще трех перспективных иркутских команд — «Кино», «Молодые люди», «Тэффи».

Рапила ФАТТАХОВА

14 романов в одной книге

КНИГА

Алексей Цветков
Король утопленников
Издательство «Compos place»,
2014 год

30 января вручили ежегодную литературную премию «НОС», основанную благотворительным фондом Михаила Прохорова. 700 тыс. рублей и статуэтку в форме символического носа давали не просто за хороший текст, а за текст, который «демонстрирует новые тренды в современной художественной словесности на русском языке».

В финале оказались Владимир Сорокин с «Теллурией» и Алексей Цветков с «Королем утопленников». При практически равных художественных достоинствах «Теллурии» и «Короля утопленников» предпочтение было отдано Сорокину, который, по мнению одного из членов жюри, «уже отработал свою собственную форму, выработал уже свой ресурс», а молодому и перспективному Цветкову. К тому же жюри посчитало, что от Сорокина не убудет: премий у него и так достаточно, а 700 тыс. Цветкову помогут. Ну что ж, может, они и правы.

Алексей Вячеславович — фигура в контркультурных кругах довольно известная. Он был редактором отдела русской прозы в издательстве «Ультра. Культура» стоял у истоков книжного магазина «Фаланстер», сейчас работает в другом книжном — «Циолковский», ведет авторские колонки в журналах, выступает на радио.

Книга «Король утопленников» — сборник текстов разных жанров и разной стилистики. Это и сказка, и антиутопия, и дорожное приключение, и даже сценарий. Главное в чтении Цветко-



ва — не бросить книгу в начале, а хотя бы дотянуть до «Ценарта» или «Четырнадцать романов Алексея Цветкова». Собственно, это не романы — это синопсисы романов. «Здравствуйте, я первый роман. Почему нас, романов, здесь так

При практически равных художественных достоинствах «Теллурии» и «Короля утопленников» предпочтение было отдано Сорокину, который, по мнению одного из членов жюри, «уже отработал свою собственную форму, выработал уже свой ресурс», а молодому и перспективному Цветкову. К тому же жюри посчитало, что от Сорокина не убудет: премий у него и так достаточно, а 700 тыс. Цветкову помогут.

много? Ну, чтобы наш автор попал в какую-нибудь книгу рекордов. Ну и еще затем, чтобы побыстрее опубликовали. «Это роман?» — с надеждой спрашивает любой издатели. — «Да что роман! — гордо, даже заносчиво отвечает наш

автор, — здесь целых четырнадцать романов». Ну не отвечать же ему: «Роман как форма устарел вместе с индустриальным обществом и способом производства и выполняет потому реакционную, инертную роль»...

Ни романная форма, ни реализм автора не интересуют. Тот же заглавный текст книги «Король утопленников» фантастика, причем мистическая. Главный герой, о существовании которого можно судить только по разговорам других героев, создает подводное царство. Его обитателями становятся утопленники, он собирается распустить антарктические льды, чтобы получить себе побольше подданных.

Цветков — писатель весьма социальный и весьма революционно настроенный. Для диалектика свобода развивается через общественные запреты. История людей началась с запрета на естественные и по-человечески понятные вещи и должна продолжиться отменой частной собственности и преодолением рыночных отношений. Пора бы запретить себе чем-либо вла-

деть и кем-либо командовать. Пора бы перестать позволять и другим командовать и владеть. Это базовое условие появления общества «господ без рабов».

Александр КАРПАЧЕВ

Аферист Уилл Смит развлекается

КИНОПРЕМЬЕРА

«Фокус» (Focus) (18+). США, 2015
Режиссеры: Гленн Фикера, Джон Рекуа.
В ролях: Уилл Смит, Марго Робби,
Родриго Санторо, Би Ди Вонг, Роберт
Тейлор, Стефани Оноре.

Однажды аферист Ники (Уилл Смит) отдыхал от афер в модном баре, как вдруг к нему подседа красавица-блондинка, представившаяся как Джесс (Марго Робби). Слово за слово — и вскорее парочка очутилась в гостиничном номере... а через пять минут туда ворвался злой тип с пистолетом. Ники тотчас понял, что его решили «развести», от души расхохотался и спокойно ушел, напоследок дав незадачливому вымогателю пару ценных советов на будущее. Впечатленная таким хладнокровием и оценившая дельность рекомендаций мужчины, Джесс догоняет Ники на улице и буквально умоляет принять ее в его команду. В том, что какая-то команда у Ники есть, Джесс не сомневается — и оказывается права...

Для матерой голливудской суперзвезды Уилл Смит не так уж часто появляется на большом экране. Отчасти благодаря этому обстоятельству, а отчасти и благодаря несомненному нуху мистера Смита на рентабельные проекты, вплоть до недавнего времени Уилл считался единственным актером, который никогда не снимается в финансово провальных фильмах.

Это фантастическое везение внезапно оборвалось в 2013 году, когда вышел насквозь вымученный блокбастер «После нашей эры», в котором Уилл Смит снялся вместе со своим сыном-подростком Джейденом (актерского дарования, кажется, лишеным). В Америке эта лента фактически провалилась. А через год Смит засветился в экспериментальной сказке «Любовь сквозь время», которая оказалась еще более неудачной.

И вот теперь «Фокус» — картина, теоретически способная восстановить



Смита в его статусе афроамериканского полубога, не ведающего поражений. Озадачивает лишь сама тематика ленты — вопиюще неподходящая для Уилла. Трагикомедии про обаятельных стареющих прощелыг во все времена были прерогативой урожденных белых джентльменов — преимущественно британского происхождения. Таких, как Питер О'Тул в «Как украсть миллион», Майкл Кейн в «Отпетых мошенниках», Пирс Броснан в «Афере Томаса Крауна». В Голливуде в последнее время подобную маску полюбил примерять на себя Джордж Клуни, в котором тоже чувствуется нечто аристократическое. Уиллу же Смицу сунуться в этот калашный ряд, видимо, позволило, прежде всего, его чрезвычайно самонение.

Разумеется, трудно было бы возражать против уместности Уилла Смита в такой роли, оканчивая «Фокус» отличным или хотя бы приличным фильмом. Но проблема именно в том, что кино это во всех отношениях рядовое, вторичное, затрапезное. С любой аналогичной лентой из фильмографии Бельмондо или Челентано «Фокус» заве-

домо бесполезно сравнивать. Также не стоит ждать от этой работы изящества классической «Аферы» (1973) с Робертом Редфордом и Полом Ньюманом. Да и от наиболее прекрасного за последние годы фильма про фокусы — «Иллюзиониста» с Эдвардом Нортоном — новейший «Фокус» отстоит так далеко, что за Уилла Смита становится попросту неловко и обидно. С его же артисту вдруг стало отказывать его знаменитое чутье?

Приходится даже признать, что на передний план в «Фокусе» выходит как бы второстепенная героиня престелной австралийки Марго Робби, известной благодаря одному-единственному фильму — «Волк с Уолл-стрит» Скорсезе. Пытливая блондинка Джесс идеально вписывается в кино про аферистов, а в паре эпизодов еще и позволяет забыть о том, насколько заштампованным получился сей «Фокус». Но стоит на экране вновь воцариться самодовольному Смицу — и вся неизбытная подражательность фильма тотчас лезет наружу.

Евгений НОВИЦКИЙ